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Основные параметры налоговой реформы - 2025. Сравнительная таблица (подготовлено экспертами компании "Гарант", 2024 г.) 

Основные параметры налоговой реформы - 2025. 

Сравнительная таблица 

 

 

 
 На сайте ФНС России размещена промостраница "Налоги 2025", где можно ознакомиться с основными изменениями 

налогового законодательства, вступившими в силу в 2025 году. 

 

 

 

Принят пакет законов о налоговой реформе: 

- Федеральный закон от 12.07.2024 N 176-ФЗ предполагает комплексное системное изменение параметров налоговой системы в части 

налогообложения корпоративных и личных доходов; 

- Федеральный закон от 13.07.2024 N 179-ФЗ за счет компенсации части уплаченного НДФЛ снизит налоговую нагрузку для семей с 

детьми, которые в этом нуждаются; 

- Федеральный закон от 08.08.2024 N 259-ФЗ предусматривает ряд новаций по совершенствованию и упрощению налогового 

администрирования, а также уточняет порядок исчисления и уплаты различных налогов; 

- Федеральный закон от 29.10.2024 N 362-ФЗ и Федеральный закон от 29.11.2024 N 416-ФЗ направлены на донастройку внесенных ранее 

в НК РФ изменений в рамках налоговой реформы. 

Большинство поправок вступает в силу 1 января 2025 года, однако для некоторых положений предусмотрены иные сроки. Подробнее о 

хронологии принятия законов см. в специальной справке. 

 

Общие положения 

 

Область 

изменений, дата 

вступления 

поправок в силу 

Суть изменений 

Как было Как будет в редакции Закона N 259-ФЗ 
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Пени, ставка 

(с 8 августа 2024 

года) 

С 09.03.2022 по 31.12.2023 ставка пени для 

организаций принимается равной 1/300 

ключевой ставки ЦБ РФ 

Действие "льготной" процентной ставки пени для 

организаций распространено на 2024 год (применяется к 

правоотношениям, возникшим с 1 января 2024 года) (п. 5 ст. 

75 НК РФ) 

ЕНС, 

задолженность 

(с 8 августа 2024 

года) 

Не позднее трех месяцев со дня 

формирования отрицательного сальдо 

единого налогового счета (если оно не 

превышает 3000 рублей - не позднее года) 

направляется требование об уплате 

задолженности. 

 

 

При положительном сальдо ЕНС неуплата 

или неполная уплата налога (ст. 122 НК РФ) 

не признается правонарушением 

Требование об уплате задолженности в размере 

отрицательного сальдо ЕНС должно быть направлено (ст. 70 

НК РФ) не позднее: 

- трех месяцев со дня формирования отрицательного сальдо 

в размере, превышающем 3 000 рублей; 

- года со дня формирования отрицательного сальдо в 

размере от 500 до 3 000 рублей. 

 

Согласно п. 4 ст. 122 НК РФ ответственность не наступает 

не только в случае сохранения положительного сальдо ЕНС 

со дня, на который приходится срок уплаты налога, до дня 

вынесения решения о привлечении к ответственности, но и в 

случае, если у налогоплательщика имелись суммы денежных 

средств, зачтенные в счет исполнения предстоящей 

обязанности по уплате конкретного налога 

Налоговое 

администрирован

ие 

(с 8 сентября 

2024 года) 

Правительство РФ наделено в 2020, 2022 - 

2024 годах специальными полномочиями по 

регулированию налоговых правоотношений 

(п. 3 ст. 4 НК РФ). 

 

Налоговое уведомление на сумму менее 100 

рублей налогоплательщику не направляется 

(абзац четвертый п. 4 ст. 52 НК РФ) 

Полномочия Правительства РФ по продлению сроков 

уплаты налогов (установлению отсрочек, рассрочек) и 

представления отчетности, регулированию мероприятий 

налогового контроля и др. продлены до 2028 года. 

 

Максимальная сумма задолженности, при которой 

налогоплательщику не будет направляться уведомление об 

уплате налога, повышена до 300 рублей 

Налоговая 

декларация 

Единая (упрощенная) налоговая декларация 

представляется при отсутствии объектов 

налогообложения и движения денежных 

средств на счетах в банках, в кассе 

организации (п. 2 ст. 80 НК РФ) 

Уточнено, что единая декларация сдается однократно: 

- по налогу на прибыль организаций - не позднее 20-го числа 

первого месяца второго квартала, следующего за таким 

налоговым периодом; 

- по остальным налогам - не позднее 20-го числа первого 
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месяца второго налогового периода, следующего за таким 

налоговым периодом; 

- для вновь созданных организаций (ИП) - не позднее 20-го 

числа месяца, следующего за истекшим кварталом, в 

котором была создана организация (зарегистрирован ИП) 

Электронный 

документооборот

, ТКС 

(с 5 февраля 2025 

года) 

В ответ на требование налоговой, полученное 

по ТКС, необходимо передать квитанцию о 

его приеме (абзац второй п. 5.1 ст. 23 НК 

РФ) 

Обязанность по представлению в ИФНС квитанций о 

приеме электронных документов, поступивших из налоговой 

инспекции по ТКС, отменена. Датой получения 

электронных документов из налоговой инспекции будет 

считаться шестой рабочий день со дня их отправки. 

Соответствующее основание для приостановления 

операций по счетам налогоплательщика - неисполнение 

обязанности по передаче налоговому органу квитанции о 

приеме требования о представлении документов - утратит 

силу с 5 февраля 2025 года 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 362-ФЗ 

Пени Пеня начисляется за каждый календарный 

день просрочки, в ст. 75 НК РФ 

предусмотрено неначисление пени только в 

случае приостановления операций по счетам 

налогоплательщика. 

 

 

 

Не начисляются пени еще и на сумму недоимки в размере, 

не превышающем размера положительного сальдо ЕНС 

налогоплательщика в соответствующий календарный день 

просрочки исполнения обязанности по уплате налогов, 

увеличенного на сумму денежных средств, зачтенную в счет 

исполнения предстоящей обязанности этого 

налогоплательщика по уплате конкретного налога. 

 

В 2024 году действует "льготная" процентная 

ставка пени для организаций в размере 1/300 

ключевой ставки ЦБ РФ (п. 5 ст. 75 НК РФ) 

 

На 2025 год установлены особые правила начисления пени 

за несвоевременную уплату налога. Первые 30 календарных 

дней (включительно) и с 91-го дня просрочки процентная 

ставка пени для организаций принимается равной 1/300 

ключевой ставки ЦБ РФ, а с 31-го дня просрочки по 90-й 

день (включительно) - 1/150 ключевой ставки ЦБ РФ 

ЕНП Ранее Законами N 176-ФЗ, N 259-ФЗ турналог Новый туристический налог уплачивается в составе ЕНП и 
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был отнесен к неуплачиваемым в качестве 

ЕНП 

учитывается на ЕНС 

 

НДФЛ 

 

Область 

изменений 

(налог) 

Суть изменений 

Как было Как будет в редакции Закона N 176-ФЗ 

НДФЛ, ставки - 13% и 15% с превышения 5 млн рублей (п. 

1, п. 3.1 ст. 224 НК РФ) - для налоговых баз, 

указанных в п. 2.1 ст. 210 НК РФ, а также для 

основных доходов нерезидентов; 

- 13% (п. 1.1 ст. 224 НК РФ) - для доходов от 

продажи имущества и для выплат по 

договорам страхования и по пенсионному 

обеспечению 

Вводится многоступенчатая прогрессивная шкала НДФЛ (п. 

1, п. 1.1 ст. 224 НК РФ): 

- 13% для доходов до 2,4 млн рублей; 

- 15% для доходов от 2,4 млн рублей; 

а для основной налоговой базы (п. 2.1 ст. 210 НК РФ) и для 

основных доходов нерезидентов добавляются также (п. 1 и 

п. 3.1 ст. 224 НК РФ): 

- 18% для доходов от 5 млн до 20 млн рублей; 

- 20% для доходов от 20 млн до 50 млн рублей; 

- 22% для доходов от 50 млн рублей. 

 

Твердые налоговые ставки, установленные другими 

пунктами ст. 224 НК РФ, сохранятся. 

 

Повышение НДФЛ не коснется некоторых категорий 

налогоплательщиков (п. 6.1 и п. 6.2 ст. 210, п. 1.2 ст. 224 НК 

РФ). 

 

Также меняется состав и содержание налоговых баз (п. 2.1, 

п. 6 ст. 210 НК РФ) 

НДФЛ, вычеты  Появится новый налоговый вычет за сдачу нормативов ГТО 

и прохождение ежегодной диспансеризации в размере 
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18 000 рублей (подп. 2.1 п. 1 ст. 218 НК РФ) 

НДФЛ, вычеты Согласно подп. 4 п. 1 ст. 218 НК РФ 

стандартные налоговые вычеты, в частности, 

составляют: 

- 1 400 рублей - на второго ребенка; 

- 3 000 рублей - на третьего и каждого 

последующего ребенка; 

- 6 000 рублей - на каждого ребенка в случае, 

если ребенок в возрасте до 18 лет является 

ребенком-инвалидом, или учащегося очной 

формы обучения, аспиранта, ординатора, 

интерна, студента в возрасте до 24 лет, если 

он является инвалидом I или II группы (в 

отношении опекунов, попечителей, приемных 

родителей). 

Совокупный доход в целях предоставления 

вычетов - 350 000 рублей 

"Детские" налоговые вычеты увеличены до 2 800, 6 000 и 

12 000 рублей соответственно, а порог доходов - до 450 000 

рублей. 

 

Кроме того, для их предоставления не потребуется 

письменное заявление при наличии у налогового агента 

сведений о детях, находящихся на обеспечении 

налогоплательщика (абзац тринадцатый подп. 4 п. 1 ст. 

218 НК РФ) 

НДФЛ, уплата Если на момент уплаты ИП и 

частнопрактикующими лицами (п. 1 ст. 227 

НК РФ) налога (авансового платежа) в 

бюджет его сумма превышает 650 тысяч 

рублей, то часть, превышающая 650 тысяч 

рублей, относящаяся к части налоговой базы, 

превышающей 5 млн рублей, уплачивается 

отдельно от части, недостающей до 650 тысяч 

рублей, относящейся к части налоговой базы 

до 5 млн рублей включительно (абзац второй 

п. 6 и абзац второй п. 8 ст. 227 НК РФ) 

Абзацы исключены 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 179-ФЗ 

НДФЛ, 

налоговый 

- С 2026 года работающим родителям в семьях с двумя и 

более детьми со среднедушевым доходом менее 
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кешбэк семьям с 

детьми 

(с 1 января 2026 

года) 

полуторного размера прожиточного минимума в месяц 

будет компенсироваться часть уплаченного НДФЛ, чтобы 

эффективная ставка налога составляла 6%. 

Выплату будет назначать и выплачивать СФР по заявлению 

родителя 

Подробнее см. Энциклопедию решений 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 259-ФЗ 

НДФЛ, выплаты 

при увольнении 

От НДФЛ освобождены суммы выплат в виде 

выходного пособия, среднего месячного 

заработка на период трудоустройства, 

компенсации руководителю, заместителям 

руководителя и главному бухгалтеру 

организации в части, не превышающей в 

целом трехкратный размер среднего 

месячного заработка или шестикратный 

размер среднего месячного заработка для 

работников, уволенных из организаций, 

расположенных в районах Крайнего Севера и 

приравненных к ним местностях (абзац 

седьмой п. 1 ст. 217 НК РФ) 

Не будет иметь значения для целей налогообложения 

конкретный вид выплаты, производимой при увольнении 

(выходное пособие, компенсация и т. д.), при этом 

установлен порядок расчета показателя "средний месячный 

заработок" 

НДФЛ, 

материальная 

выгода 

Для расчета материальной выгоды от 

экономии на процентах при получении 

займов применяется ставка 

рефинансирования ЦБ РФ на последний день 

месяца 

Уточнен порядок определения материальной выгоды от 

экономии на процентах (ст. 212 НК РФ). Так, матвыгода 

возникает: 

- при получении займа от взаимозависимого лица не только 

по отношению к налогоплательщику, но и к его 

работодателю; 

- независимо от права физлица на получение 

имущественного налогового вычета в связи с приобретением 

жилья (с 8 августа 2024 года). 

А для ее расчета используется минимальное значение 
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ключевой ставки ЦБ РФ из действовавших на дату 

заключения договора о займе (либо дату изменения ставки 

процентов по займу) и на последний день месяца (с 8 августа 

2024 года; распространяется на доходы, полученные начиная 

с 1 января 2024 года). 

 Подробнее см. Энциклопедию решений 

 

Введен новый вид материальной выгоды - от приобретения 

долей участия в уставном капитале общества по цене ниже 

рыночной стоимости (подп. 3 п. 1, п. 4 ст. 212 НК РФ) 

НДФЛ, 

процентный 

доход по вкладам 

При получении доходов в виде процентов по 

вкладам (остаткам на счетах) в банках, 

находящихся на территории РФ (ст. 214.2 НК 

РФ), "неиспользованный вычет" на 

следующий налоговый период не 

переносится 

С 2025 года вводится механизм переноса вычета на 

последующие периоды и распространяется на доходы, 

полученные начиная с 1 января 2023 года 

НДФЛ, вычеты 

(с 8 августа 2024 

года) 

Согласно подп. 4 п. 1 ст. 218 НК РФ 

повышенный стандартный вычет 

предоставляется гражданам, на обеспечении 

которых находятся дети-инвалиды 

 

 

 

 

 

Стандартные налоговые вычеты, в частности, составляют 

12 000 рублей (6000 рублей для опекуна, попечителя, 

приемного родителя) на каждого ребенка в случае, если 

ребенок в возрасте до 18 лет является ребенком-инвалидом 

(инвалидом с детства) (изменения распространяются на 

доходы, полученные налогоплательщиками начиная с 1 

января 2024 года) 

 

Социальный вычет на лечение детей (подопечных), 

признанных судом недееспособными, предоставляется 

независимо от их возраста (изменения распространяются на 

доходы, полученные налогоплательщиками начиная с 1 

января 2024 года) 

НДФЛ, вычеты 

(с 8 августа 2024 

Не имели права на получение 

профессиональных налоговых вычетов 

Профвычеты распространены на физлиц, осуществляющих 

предпринимательскую деятельность, но не 
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года) физические лица, осуществляющие 

предпринимательскую деятельность без 

образования юрлица, но не 

зарегистрированные в качестве 

индивидуальных предпринимателей (п. 1 ст. 

221 НК РФ) 

зарегистрированных в качестве ИП (при определении 

налоговой базы по НДФЛ за налоговый период начиная с 

2024 года) 

НДФЛ, уплата 

(с 8 августа 2024 

года) 

ИП и частнопрактикующие лица (п. 1 ст. 227 

НК РФ) авансовые платежи по итогам 

первого квартала, полугодия, девяти месяцев 

уплачивали не позднее 25-го числа 

следующего месяца 

Новый срок уплаты - не позднее 28-го числа следующего 

месяца (абзац первый п. 8 ст. 227 НК РФ). Впервые по 

новым правилам налог необходимо заплатить за 9 месяцев 

2024 года - не позднее 28 октября 

НДФЛ, 

удержание 

Невозможность удержания исчисленной 

суммы НДФЛ определяется налоговым 

агентом в течение налогового периода (п. 5 

ст. 226 НК РФ) 

Налоговый агент вправе удерживать из дохода физлица 

исчисленную сумму налога вплоть до 31 января года, 

следующего за истекшим налоговым периодом, а не только в 

течение налогового периода 

НДФЛ, 

исчисление 

- Налогоплательщик получил право подавать заявления: 

- налоговому агенту - об учете при определении налоговой 

базы своих документально подтвержденных расходов (п. 11 

ст. 226 НК РФ); 

- в налоговый орган - о перерасчете суммы ранее 

исчисленного НДФЛ (п. 6 ст. 228 НК РФ) 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 362-ФЗ 

НДФЛ, 

материальная 

выгода (с 29 

октября 2024 

года) 

 Матвыгода (у взаимозависимых лиц) от экономии на 

процентах за пользование заемными (кредитными) 

средствами по договору займа (кредита), заключенному до 

31.12.2024 включительно, освобождена от НДФЛ на 

условиях: 

- у налогоплательщика должно быть право на получение 

имущественного налогового вычета в размере фактических 

расходов на новое строительство либо приобретение на 

территории РФ недвижимого имущества; 
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- это право подтверждено налоговым органом 

НДФЛ, льготы  От обложения НДФЛ освобождаются единовременные 

компенсационные выплаты работникам культуры, 

осуществляемые в рамках программы "Земский работник 

культуры" 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 416-ФЗ 

НДФЛ, суточные Не облагаемые НДФЛ суточные и полевое 

довольствие работникам, постоянная работа 

которых осуществляется в пути или имеет 

разъездной характер, и работникам, 

работающим в полевых условиях, а также 

надбавки за вахтовый метод за каждый день 

выполнения указанной работы (нахождения в 

пути) за пределами РФ составляли 

2500 руб. (абзац пятнадцатый п. 1 ст. 217 

НК РФ) 

Не облагаемые НДФЛ суточные и полевое довольствие 

работникам, постоянная работа которых осуществляется в 

пути или имеет разъездной характер, и работникам, 

работающим в полевых условиях, а также надбавки за 

вахтовый метод за каждый день выполнения указанной 

работы (нахождения в пути) за пределами РФ увеличены 

до 3500 руб. (абзац пятнадцатый п. 1 ст. 217 НК РФ) 

 

НДС 

 

Область 

изменений 

(налог) 

Суть изменений 

Как было Как будет в редакции Закона N 176-ФЗ 

НДС, ставки  Введены специальные налоговые ставки для упрощенцев (п. 

8 ст. 164 НК РФ) - 5% и 7%, определены условия их 

применения*(1) 

Подробнее см. Энциклопедию решений 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 259-ФЗ 
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НДС, 

освобождение (с 

1 октября 2024 

года) 

 Скорректирован перечень операций, не подлежащих 

налогообложению (освобождаемых от налогообложения): 

- исключены услуги по проведению техосмотра; 

- добавлены услуги по предоставлению в аренду 

автомобилей скорой медицинской помощи с экипажем 

(водителем) медорганизациям государственной и 

муниципальной системы здравоохранения в целях оказания 

услуг СМП населению, а также услуги по перевозке 

автомобилями СМП бригад скорой медицинской помощи, 

включая медицинскую эвакуацию граждан 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 362-ФЗ 

НДС, 

счета-фактуры 

 Разрешено не составлять счета-фактуры освобожденным от 

НДС "спецрежимникам" (п. 5 ст. 168 НК РФ) 

НДС, ставки  Налогообложение производится по налоговой ставке 10% 

(подп. 1.2 п. 2, п. 10 ст. 164 НК РФ): 

- при реализации племенных продуктивных животных, 

птицы, рыб; полученных от них семени, эмбрионов, молоди 

(при наличии у налогоплательщика племенного 

свидетельства (паспорта)); 

- при их экспорте - при условии представления в 

таможенный орган заключения об отнесении 

сельскохозяйственных животных и полученных от них 

семени и эмбрионов к племенной продукции (материалу) 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 416-ФЗ 

НДС, 

освобождение 

Не подлежит налогообложению 

(освобождается от налогообложения) 

реализация (а также передача, выполнение, 

оказание для собственных нужд) на 

территории РФ ветеринарных услуг, 

финансируемых из бюджета (подп. 2 п. 2 ст. 

От НДС освобождены все ветеринарные услуги независимо 

от источника финансирования (подп. 2.1 п. 1 ст. 149 НК РФ) 
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149 НК РФ) 

 

Налог на прибыль 

 

Область 

изменений 

(налог) 

Суть изменений 

Как было Как будет в редакции Закона N 176-ФЗ 

Налог на 

прибыль, ставки 

20%, из них 2% (3% в 2017 - 2030 годах) 

зачисляется в федеральный бюджет (п. 1 ст. 

284 НК РФ). 

 

25%, из них 7% (8% в 2025 - 2030 годах) зачисляется в 

федеральный бюджет (п. 1 ст. 284 НК РФ). 

 

Для российских ИТ-компаний ставка 0% как 

в федеральный, так и в региональный 

бюджеты (п. 1.15 ст. 284 НК РФ) 

Для российских ИТ-компаний в 2025 - 2030 годах ставка 

составляет 5% в федеральный бюджет и 0% в региональный 

(п. 1.15 ст. 284 НК РФ) 

Налог на 

прибыль, льготы 

 Для налогоплательщиков - российских организаций, 

включенных в реестр малых технологических компаний, 

законами субъектов РФ в 2025 - 2030 годах может 

устанавливаться пониженная налоговая ставка по налогу, 

подлежащему зачислению в бюджеты субъектов (п. 1.8-5 ст. 

284 НК РФ) 

Налог на 

прибыль, вычеты 

Сумма налога (авансового платежа) в 

результате применения регионального 

инвестиционного налогового вычета может 

быть снижена до нуля (п. 3 ст. 286.1 НК РФ). 

 

Снижение налога (авансового платежа) в результате 

применения регионального инвестиционного налогового 

вычета ограничено расчетной суммой исходя из ставки 5%. 

 

Положения ст. 286.1 НК РФ 

"Инвестиционный налоговый вычет" 

применяются по 31.12.2027 включительно (ч. 

7 ст. 9 Федерального закона от 27.11.2017 

N 335-ФЗ, ч. 4 ст. 4 Федерального закона от 

Региональный инвестиционный налоговый вычет стал 

бессрочным (ст. 5 Федерального закона от 12.07.2024 

N 176-ФЗ). 
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26.07.2019 N 210-ФЗ) 

 Введен новый федеральный инвестиционный вычет (ст. 

286.2 НК РФ). 

 Подробнее см. Энциклопедию решений 

Налог на 

прибыль, 

расходы 

При формировании первоначальной 

стоимости некоторых ОС и НМА (п. 1 и п. 3 

ст. 257 НК РФ), к расходам на НИОКР (п. 7 

ст. 262 НК РФ) возможно применение 

коэффициента 1,5 

Коэффициент повышен до 2. 

Также сняты ограничения по видам НИОКР, по расходам на 

которые применяется повышающий коэффициент 

Налог на 

прибыль, 

Туристический 

налог 

- При определении доходов исключаются суммы 

туристического налога (абз. 2 подп. 2 п. 1 ст. 248, п. 4 ст. 15, 

глава 33.1 НК РФ) 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 259-ФЗ 

Налог на 

прибыль, ставки 

 Для применения пониженных ставок российскими 

ИТ-компаниями круг лиц, входящих в одну группу лиц с той 

или иной организацией, ограничивается только российскими 

лицами (за исключением иностранной организации, 

контролирующим лицом которой является российская 

организация или гражданин РФ) (п. 1.15 ст. 284 НК РФ) 

Налог на 

прибыль, резервы 

Сомнительный долг - любая (не погашенная в 

установленные договором сроки и не 

обеспеченная залогом, поручительством, 

банковской гарантией) задолженность перед 

налогоплательщиком, возникшая в связи с 

реализацией товаров, выполнением работ, 

оказанием услуг 

Уточнено, что не признается сомнительным долгом 

задолженность, возникшая по операциям, по которым датой 

признания дохода является дата поступления денежных 

средств или погашения задолженности иным способом (п. 1 

ст. 266 НК РФ) 

Налог на 

прибыль, 

курсовые 

В подп. 7.1 п. 4 ст. 271, подп. 6.1 п. 7 ст. 272 

НК РФ установлен временный порядок 

признания курсовых разниц, возникших в 

Особый порядок учета курсовых разниц продлевается до 

2027 года 
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разницы период с 2022 по 2024 гг. 

Налог на 

прибыль, перенос 

убытков 

Налогоплательщик вправе перенести на 

текущий отчетный (налоговый) период сумму 

убытков, полученных в предыдущих 

налоговых периодах (ст. 283 НК РФ) с учетом 

некоторых ограничений 

- Не могут быть перенесены на будущее любые убытки, 

полученные налогоплательщиком в рамках деятельности, 

прибыль от которой подлежит налогообложению по ставке 

0% (абзац второй п. 1 ст. 283 НК РФ); 

- Ограничение на перенос убытков в размере 50% не будет 

распространяться на налоговую базу, в отношении которой 

применяются пониженные ставки по любым основаниям (п. 

2.1 ст. 283 НК РФ) 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 362-ФЗ 

Налог на 

прибыль, ставки 

15% - ставка налога на прибыль по доходам в 

виде процентов по государственным и 

муниципальным ценным бумагам и 

обращающимся облигациям российских 

организаций (подп. 1 п. 4 ст. 284 НК РФ) 

Ставка увеличивается до 20% 

Налог на 

прибыль, вычеты 

С 2025 г. введен новый федеральный 

инвестиционный вычет (ст. 286.2 НК РФ). 

- Уточнено, что федеральный инвестиционный налоговый 

вычет не применяется к объектам ОС и НМА, при 

формировании первоначальной стоимости которых 

соответствующие расходы учитываются с применением 

повышающего коэффициента; 

- Налогоплательщикам предоставлена возможность 

амортизировать объекты ОС и НМА, в отношении которых 

ими применен федеральный инвестиционный налоговый 

вычет 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 416-ФЗ 

Налог на 

прибыль, ставки 

 Доходы от реализации акций аккредитованных 

ИТ-компаний будут облагаться налогом на прибыль по 

ставке 5% (п. 4.1-2 ст. 284 НК РФ) 

 

Специальные налоговые режимы 
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Область 

изменений 

(налог) 

Суть изменений 

Как было Как будет в редакции Закона N 176-ФЗ 

УСН, 

применение 

Порог доходов для перехода на УСН: 112,5 

млн рублей (п. 2 ст. 346.12 НК РФ). 

Повышены лимиты доходов для перехода на УСН до 337,5 

млн рублей (с 12 июля 2024 года) (п. 2 ст. 346.12 НК РФ), 

Лимиты для применения УСН: 

- доходы - 200 млн рублей; 

- остаточная стоимость ОС - 150 млн рублей; 

- численность - 100 человек (п. 4 ст. 346.13, 

подп. 15 и 16 п. 3 ст. 346.12 НК РФ) 

а также для возможности применения УСН: 

- доходы - до 450 млн рублей; 

- остаточная стоимость ОС - до 200 млн рублей.; 

- средняя численность работников - до 130 человек (п. 4 ст. 

346.13, подп. 15 и 16 п. 3 ст. 346.12 НК РФ) 

УСН, ставки Если доходы налогоплательщика превысят 

150 млн, но не превысят 200 млн рублей, 

и/или средняя численность работников 

превысит лимит 100 человек, но не более чем 

на 30, то можно продолжить применять УСН, 

исчисляя налог по повышенным ставкам 8% и 

20% (п. 1.1 и п. 2.1 ст. 346.20 НК РФ) 

Повышенные ставки переходного периода в случае 

превышения лимитов отменены 

НДС, 

УСН 

Организации, применяющие УСН, не 

признаются налогоплательщиками НДС (ст. 

346.11 НК РФ) 

Упрощенцы становятся плательщиками НДС. 

При доходах до 60 млн рублей в год действует 

автоматическое освобождение от уплаты налога. 

Для упрощенцев с доходами более 60 млн рублей (п. 1 ст. 

145 НК РФ) НДС исчисляется на выбор (п. 8 ст. 164 НК РФ): 

- либо в общем порядке (20%, 10%) с вычетами по общим 

правилам и применением льготной ставки 0%; 

- либо по ставкам 5% (для доходов до 250 млн рублей) или 

7% (для доходов до 450 млн рублей) без права на вычеты*(1) 

 Подробнее см. Энциклопедию решений 

 см. Калькулятор "Выбор ставки НДС при УСН" 
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Как было Как будет в редакции Закона N 259-ФЗ 

УСН, 

применение 

 Не учитывается при определении предельного размера 

остаточной стоимости ОС стоимость российского 

высокотехнологичного оборудования, перечень которого 

утверждается Правительством РФ (подп. 16 п. 3 ст. 346.12 

НК РФ) 

УСН, учет 

расходов 

 Уточнен порядок учета страховых взносов "за себя" для ИП 

с объектом "доходы минус расходы" (подп. 3 п. 2 ст. 346.17 

НК РФ) 

УСН, ЕСХН  Из налогооблагаемой базы исключаются доходы в виде 

сумм возмещения в связи с изъятием земельных участков 

для государственных и муниципальных нужд собственникам 

этих земельных участков, землепользователям, 

землевладельцам и арендаторам этих земельных участков, а 

также правообладателям расположенных на этих земельных 

участках объектов недвижимости (п. 1 ст. 346.5, подп. 5 п. 

1.1 ст. 346.15 НК РФ) 

ПСН, уплата  Уточнено, что если срок окончания действия патента 

приходится на 31 декабря, уплата налога производится не 

позднее 28 декабря (п. 2 ст. 346.51 НК РФ) 

НПД Лица, утратившие право на применение НПД, 

могут перейти на УСН или ЕСХН (ч. 6 ст. 15 

Федерального закона от 27.11.2018 N 422-ФЗ) 

Лица, утратившие право на НПД, смогут также переходить 

на ПСН и АУСН (ч. 6 ст. 15 Федерального закона от 

27.11.2018 N 422-ФЗ) 

спецрежимы, 

переход на 

АУСН 

Организациям и ИП (кроме вновь созданных) 

разрешено переходить на АУСН только со 

следующего календарного года (ст. 4 

Федерального закона от 25.02.2022 N 17-ФЗ) 

Плательщики УСН или НПД смогут переходить на АУСН с 

первого числа любого месяца года (ч. 1.1 ст. 4 Федерального 

закона от 25.02.2022 N 17-ФЗ) 

АУСН В целях применения режима лимит доходов, 

учитываемых при определении налоговой 

базы, - в текущем календарном году 60 млн 

рублей; применять его не могут организации 

Не вправе применять АУСН организации и ИП, у которых 

совокупный размер доходов за календарный год, 

предшествующий году перехода на спецрежим, либо с 

начала текущего календарного года превысил 60 млн 
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и ИП, ведущие предпринимательскую 

деятельность на основе договоров поручения, 

договоров комиссии либо агентских 

договоров (п. 21 и 23 ч. 2 ст. 3 Федерального 

закона от 25.02.2022 N 17-ФЗ). 

 

При определении объекта налогообложения 

не учитываются расходы в натуральной 

форме и (или) в наличной форме, за 

исключением расходов, фиксация которых 

проведена через ККТ (п. 26 ч. 4 ст. 6 

Федерального закона от 25.02.2022 N 17-ФЗ). 

Определен ряд условий, при которых затраты 

учитываются в составе расходов (ст. 8 

Федерального закона от 25.02.2022 N 17-ФЗ) 

рублей; а также организации и ИП, ведущие деятельность в 

интересах другого лица (поверенные, комиссионеры, 

агенты) (п. 21 и 23 ч. 2 ст. 3 Федерального закона от 

25.02.2022 N 17-ФЗ). 

 

Расходы, осуществленные в натуральной форме, исключены 

из перечня неучитываемых (п. 26 ч. 4 ст. 6 Федерального 

закона от 25.02.2022 N 17-ФЗ). 

 

Расходами налогоплательщика признаются затраты после их 

фактической оплаты, включая суммы предварительной 

оплаты (ст. 8 Федерального закона от 25.02.2022 N 17-ФЗ). 

 

Для вновь созданных организаций или вновь 

зарегистрированных ИП уточнен первый налоговый период 

по АУСН (ч. 2 ст. 10 Федерального закона от 25.02.2022 

N 17-ФЗ). 

 

Операторы электронных площадок (маркетплейсов) смогут 

стать партнерами автоУСН и передавать сведения о 

проведенных взаимозачетах (доходах и расходах) 

налогоплательщиков - принципалов, торгующих на 

маркетплейсах (ч. 4.1 ст. 3, ч. 5 ст. 7, ст. 15.1 Федерального 

закона от 25.02.2022 N 17-ФЗ) 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 362-ФЗ 

НДС, 

спецрежимы 

 При реализации товаров (работ, услуг) 

налогоплательщиками, применяющими ЕСХН или УСН и 

при этом освобожденными от исполнения обязанностей 

налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой 

НДС, счета-фактуры не составляются. 
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При определении лимита доходов в целях освобождения 

"упрощенцев" от НДС, а также применения 

"упрощенных" ставок НДС наравне с доходами по УСН 

учитываются доходы, полученные им на АУСН, ПСН 

УСН (с 29 

октября 2024 

года) 

 Предельная величина дохода в размере 337,5 млн рублей, 

дающая право организациям перейти на УСН в 2025 году (ч. 

11 ст. 8 Закона N 176-ФЗ), в 2024 году индексации на 

коэффициент-дефлятор не подлежит. 

 

На 2025 год коэффициент-дефлятор, необходимый в целях 

применения главы 26.2 НК РФ, равен 1. Ранее 

установленные коэффициенты-дефляторы, необходимые в 

целях применения УСН, не применяются с 1 января 2025 

года (новая ч. 11.1 ст. 8 Закона N 176-ФЗ) 

УСН, 

применение 

При применении УСН налогоплательщик 

обязан соблюдать ряд условий, нарушение 

которых влечет утрату права на его 

применение (п. 4 ст. 346.13 НК РФ) 

- Налогоплательщик считается утратившим право на 

применение УСН начиная с 1-го числа месяца (ранее - с 

начала квартала), в котором превышены установленные 

лимиты; 

- При утрате права применения спецрежима не 

уплачиваются пени и штрафы за несвоевременную уплату 

ежемесячных платежей в течение месяца (ранее - квартала) 

перехода на иной режим налогообложения 

УСН, ставки При изменении в течение налогового периода 

места нахождения\жительства 

налогоплательщика налог (авансовые 

платежи) исчисляется по ставке, 

установленной законом субъекта РФ по 

новому месту (п. 2 ст. 346.21 НК РФ) 

Если установленная по новому месту налоговая ставка 

меньше, прежняя ставка применяется в течение трех 

последовательных налоговых периодов начиная с того, в 

котором место нахождения\жительства было изменено 

УСН, ЕСХН, 

учет расходов 

 Туристический налог не учитывается в расходах наравне с 

предъявленным покупателям и уплаченным в бюджет НДС и 

с налогом, уплачиваемым в связи с применением УСН, 

ЕСХН 
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АУСН С 1 июля 2022 г. автоУСН применяется в г. 

Москве, Московской и Калужской областях, 

Республике Татарстан (ст. 1 Федерального 

закона от 25.02.2022 N 17-ФЗ) 

С 1 января 2025 г. география применения АУСН расширена 

на всю территорию РФ. Сроки проведения эксперимента 

при этом не изменились - до 31 декабря 2027 г. 

включительно 

ПСН, 

применение 

Налогоплательщик считается утратившим 

право на применение ПСН, в частности, если 

его доходы превысили 60 млн рублей (подп. 1 

п. 6 ст. 346.45 НК РФ) 

 

- Спецрежим нельзя применять, если установленный лимит 

доходов превышен не только с начала календарного года, 

но и в предшествующем календарном году; 

- Если налогоплательщик применяет в календарном году 

(ранее - одновременно) ПСН и УСН, в целях соблюдения 

лимита доходов учитываются доходы по обоим 

спецрежимам 

________________________________ 
*(1) Плательщики УСН, принявшие решение о применении налоговой ставки по НДС в размере 5% (7%) в отношении операций по реализации товаров (работ, услуг), 

имущественных прав, вправе облагать НДС по налоговой ставке в размере 0% операции, указанные в подпунктах 1-1.2, 2.1-3.1, 7 и 11 п. 1 ст. 164 НК РФ (письмо Минфина 

России от 29.08.2024 N 03-07-11/81681). 

 

Имущественные налоги 

 

Область 

изменений 

(налог) 

Суть изменений 

Как было Как будет в редакции Закона N 176-ФЗ 

Налоги на 

имущество, 

Земельный налог 

Лимит ставок: 

- по налогу на имущество организаций, 

облагаемое по кадастровой стоимости - до 2% 

(п. 1.1 ст. 380 НК РФ); 

- по земельному налогу для жилищных и 

подсобных участков - до 0,3% (подп. 1 п. 1 

ст. 394 НК РФ); 

- по налогу на имущество физлиц - 2% (подп. 

2 п. 2 ст. 406 НК РФ) 

Могут устанавливаться более высокие ставки на дорогое 

имущество (п. 1.3 ст. 380, подп. 1 п. 1 ст. 394, подп. 2.1 п. 2 

ст. 406 НК РФ) - на объекты стоимостью свыше 300 млн 

рублей: 

- по налогу на имущество организаций, облагаемое по 

кадастровой стоимости, - до 2,5%; 

- по земельному налогу для жилищных и подсобных 

участков - до 1,5%; 

- по имуществу физлиц - 2,5%. 

На упомянутое дорогостоящее имущество физлиц не 
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распространяется налоговая льгота (п. 5 ст. 407 НК РФ) 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 362-ФЗ 

Налог на 

имущество 

организаций 

(с 29 октября 

2024 года) 

Налоговая база, определяемая как 

среднегодовая стоимость имущества, 

уменьшается на сумму законченных 

капитальных вложений на строительство, 

реконструкцию и (или) модернизацию 

вводимых, реконструируемых и (или) 

модернизируемых судоходных 

гидротехнических сооружений, 

расположенных на внутренних водных путях 

РФ, портовых гидротехнических сооружений, 

сооружений инфраструктуры воздушного 

транспорта (за исключением системы 

централизованной заправки самолетов, 

космодрома), учтенных в балансовой 

стоимости данных объектов 

На пять лет (до 1 января 2030 г.) продлеваются положения 

ст. 2 Федерального закона от 27.11.2010 N 308-ФЗ, 

касающиеся сроков применения нормы п. 6 ст. 376 НК РФ 

Налог на 

имущество 

организаций 

 Освобождаются от налогообложения: 

- организация по управлению единой национальной 

(общероссийской) электрической сетью, территориальные 

сетевые организации, в т.ч. системообразующие, иные 

собственники объектов электросетевого хозяйства - в 

отношении ЛЭП, трансформаторных и иных подстанций, 

распределительных пунктов классом напряжения до 35 

киловольт включительно, а также кабельных ЛЭП и 

оборудования, предназначенного для обеспечения 

электрических связей и осуществления передачи 

электрической энергии, вне зависимости от класса их 

напряжения; 

 

- организации, основным видом деятельности которых 
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является производство электроэнергии, получаемой из 

возобновляемых источников энергии, - в отношении 

имущества, входящего в состав солнечных электростанций 

 

Страховые взносы 

 

Область 

изменений 

(налог) 

Суть изменений 

Как было Как будет в редакции Закона N 176-ФЗ 

Страховые 

взносы 

 Тарифы страховых взносов по выплатам в пользу физлиц 

свыше МРОТ для средних и малых обрабатывающих 

производственных компаний (за некоторым исключением) 

снижены с 15% до 7,6% (ст. 427 НК РФ) 

На 2023 и 2024 гг. для тех НКО и 

благотворительных организаций, которые 

применяют УСН, установлен пониженный 

тариф страховых взносов: 

- 7,6% - в пределах установленной единой 

предельной величины базы для исчисления 

страховых взносов; 

- 0% - свыше единой предельной величины 

базы (п. 2.2 ст. 427 НК РФ) 

Продлевается на 2 года действие пониженных тарифов 

страховых взносов для НКО и благотворительных 

организаций - упрощенцев (п. 2.2 ст. 427 НК РФ) 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 259-ФЗ 

Страховые 

взносы 

Срок уплаты взносов в совокупном 

фиксированном размере или в размере, 

исчисленном в соответствии с п. 1.4 ст. 430 

НК РФ - не позднее 31 декабря текущего 

календарного года, а с суммы дохода, 

превышающей 300 000 рублей за расчетный 

период - не позднее 1 июля года, следующего 

Утверждены размеры фиксированных страховых взносов 

ИП "за себя" на 2025 - 2027 гг., а срок уплаты взносов 

установлен не позднее 28 декабря и 1 июля. 

 

 

Установлен срок подачи заявления об освобождении от 

уплаты страховых взносов (п. 7 ст. 430 НК РФ) - не позднее 
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за истекшим расчетным периодом (п. 2 ст. 

432 НК РФ) 

трех лет с даты возникновения права на освобождение от 

уплаты взносов 

- В перечень доходов, которые входят в расчет доли 70% для 

применения пониженных тарифов 

социально-ориентированными НКО на УСН, будут 

включаться доходы, получаемые по соглашению о 

трудоустройстве инвалидов с работодателем, которому 

установлена квота для приема на работу инвалидов (абзац 

пятый п. 7 ст. 427 НК РФ) 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 362-ФЗ 

Страховые 

взносы 

Вознаграждения в пользу членов совета 

МКД, включая председателя совета МКД, 

избранных собственниками помещений в 

многоквартирном доме в соответствии с 

положениями ЖК РФ, начисляемые 

уполномоченной управляющей организацией 

на основании решения общего собрания 

собственников помещений в МКД, 

признаются объектом обложения страховыми 

взносами в рамках трудовых отношений 

(подп. 1 п. 1 ст. 420 НК РФ) 

Вознаграждения председателей и членов советов 

многоквартирных домом облагаются взносами не только по 

трудовым, но и по гражданско-правовым договорам 

Для плательщиков страховых взносов - 

субъектов МСП действуют пониженные 

тарифы в отношении части выплат в пользу 

физлица, определяемой по итогам каждого 

календарного месяца как превышение над 

величиной МРОТ, установленного на начало 

года (подп. 17 п. 1 ст. 427 НК РФ), 

также для некоторых сфер деятельности 

применяется единый пониженный тариф на 

тех же условиях (п. 2.4 ст. 427 НК РФ, п. 2.5 

Субъекты МСП, в том числе осуществляющие деятельность 

с сфере обрабатывающего производства, а также участники 

проекта "Сколково" будут применять пониженный тариф 

страховых взносов к части выплат в месяц, превышающих 

1,5 МРОТ 
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ст. 427 НК РФ) 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 416-ФЗ 

Страховые 

взносы 

 Для ИТ-компаний и организаций радиоэлектронной 

промышленности с 2025 года установлен единый 

пониженный тариф страховых взносов в размере 7,6% 

свыше единой предельной величины базы (был - 0%), и 7,6% 

в пределах установленной единой предельной величины 

базы для исчисления страховых взносов (п. 2.2-1 ст. 427 НК 

РФ) 

 Не облагаемые страховыми взносами 

суточные и полевое довольствие работникам, 

постоянная работа которых осуществляется в 

пути или имеет разъездной характер, и 

работникам, работающим в полевых 

условиях, а также надбавки за вахтовый 

метод составляли  2500 руб. за каждый день 

выполнения указанной работы (нахождения в 

пути) за пределами РФ (второй абзац п. 2 

ст. 422, абзац пятнадцатый п. 1 ст. 217 НК 

РФ). 

Не облагаемые страховыми взносами суточные и полевое 

довольствие работникам, постоянная работа которых 

осуществляется в пути или имеет разъездной характер, и 

работникам, работающим в полевых условиях, а также 

надбавки за вахтовый метод составят 3500 руб. за каждый 

день выполнения указанной работы (нахождения в пути) за 

пределами РФ (второй абзац п. 2 ст. 422, абзац 

пятнадцатый п. 1 ст. 217 НК РФ). 

 

Туристический налог 

См. ставки и льготы по туристическому налогу 

Область 

изменений 

(налог) 

Суть изменений 

Как было Как будет в редакции Закона N 176-ФЗ 

Туристический 

налог 

Согласно Закону от 29.07.2017 N 214-ФЗ в 

Республике Крым, Алтайском, 

Новая глава 33.1 НК РФ определяет параметры нового 

местного туристического налога. 
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Краснодарском и Ставропольском краях, 

городе федерального значения 

Санкт-Петербурге, ФТ "Сириус" до 

31.12.2024 проводится эксперимент по 

взиманию курортного сбора. Его 

плательщиками являются физлица, ставка 

сбора не может превышать 100 рублей в 

сутки на человека 

Плательщики - гостиницы и иные средства размещения. 

Налоговая база - стоимость проживания. 

Предельная ставка будет расти начиная с 1% в 2025 году и 

прибавляя по 1% в год до 2029 года (минимальный налог - 

не менее 100 рублей за сутки) 

 Подробнее см. Энциклопедию решений 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 362-ФЗ 

Туристический 

налог 

- Налогоплательщики, оказывающие услуги по временному 

проживанию в составе услуг по санаторно-курортному 

лечению, уплачивают минимальный налог, а 

соответствующие средства размещения признаются 

включенными в реестр классифицированных средств 

размещения. 

В расчетных документах сумма налога отдельной строкой не 

выделяется 

 
Как было Как будет в редакции Закона N 416-ФЗ 

Туристический 

налог 

- Минимальный турналог не исчисляется в отношении услуг 

по временному проживанию в составе услуг по 

санаторно-курортному лечению, предоставляемых при 

наличии медицинских показаний, оплата которых 

осуществляется в рамках госзаданий за счет бюджетных 

средств 

 

Государственная пошлина 

 

1. Федеральными законами от 29.10.2024 N 362-ФЗ и от 12.07.2024 N 176-ФЗ с 1 января 2025 г. существенно увеличены размеры некоторых 

госпошлин. Кроме того, отдельные виды госпошлин изменились с 12 июля 2024 г. 

См. сравнительные таблицы по изменениям размеров госпошлин: 
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- за государственную регистрацию актов гражданского состояния и другие действия, совершаемые органами ЗАГС; 

- за регистрационные действия с недвижимостью; 

- за совершение прочих юридически значимых действий; 

- в сфере оборота оружия, частной охранной и частной детективной деятельности. 

 

2. С 8 сентября 2024 г. Федеральным законом от 08.08.2024 N 259-ФЗ существенно увеличены размеры судебных пошлин, уплачиваемых 

как при обращении как в суды общей юрисдикции, так и в арбитражные суды. Новые размеры госпошлин применяются к делам, возбужденным в 

суде соответствующей инстанции на основании заявлений и жалоб, направленных в суд после 8 сентября 2024 г. 

См. сравнительные таблицы по изменениям размеров госпошлин: 

- по делам, рассматриваемым в соответствии с ГПК РФ и КАС РФ; 

- по делам, рассматриваемым в соответствии с АПК РФ. 

См. также 

 

 
Видеообзор 

 

Амнистия 

 

Область 

изменений 

(налог) 

Суть изменений 

Как было Как будет в редакции Закона N 176-ФЗ 

Ответственность  Предусмотрена амнистия для налогоплательщиков, готовых 

добровольно отказаться от схем дробления бизнеса с 

использованием спецрежимов (ст. 6 Федерального закона от 

12.07.2024 N 176-ФЗ). 

Подробнее см.: 

 

Энциклопедия решений 

 

Видеообзор 
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 Ваши коллеги спрашивают 

 

Январь 2025 г. 

 

Вопрос: Туристический налог в санаторно-курортных организациях, подведомственных федеральным органам исполнительной 

власти, в которых федеральными законами предусмотрена военная служба или приравненная к ней служба (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, январь 2025 г.) 

Вопрос: Начисление НДС (5%) управляющей компанией при выставлении счетов по содержанию и ОДН собственникам нежилых 

помещений (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, январь 2025 г.) 

Вопрос: Возможные изменения в договоры с поставщиками (исполнителями), находящимися на УСН, которые с 2025 года могут 

стать плательщиками НДС (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, январь 2025 г.) 

Вопрос: Какой КБК указывать в Уведомлении об исчисленных суммах налога и в Расчете 6-НДФЛ при выплате организацией - 

налоговым агентом дохода работнику подарка в 2025 году? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, январь 2025 г.) 

 

Декабрь 2024 г. 

 

Вопрос: НДФЛ при продаже доли в уставном капитале российской организации (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

декабрь 2024 г.) 

Вопрос: В конце 2024 года предприятие приобрело ОС. Можно ли использовать в 2025 году инвестиционный налоговый вычет с 

целью уменьшения налога на прибыль за 2024 год? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: О праве предприятия, расположенного в Ростовской области, применять ИНВ (инвестиционный налоговый вычет) в 2024 

году на основании соглашения, заключенного в 2019 году (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: НДС на сумму авансов, полученных по 31.12.2024, при применении УСН (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Вправе ли ИП-арендодатель увеличить с 01.01.2025 арендную плату на сумму НДС, так как он стал плательщиком НДС 

или он должен уплачивать НДС, определяя его расчетным путем из суммы прежней арендной платы? (ответ службы Правового консалтинга 

ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Налогоплательщики (ООО, ИП), применявшие УСН, в связи с превышением доходов (60 млн руб.) с 01.01.2025 будут 

применять ОСНО с общеустановленными ставками. В период применения УСН товары приобретались в том числе у поставщиков - 
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плательщиков НДС, которые представляли счета-фактуры. Как быть с суммой НДС по реализованному, но не оплаченному и, 

соответственно, не принятому в расходы товару при исчислении налоговой базы по УСН, а также по остатку товара, который будет 

использован для ведения облагаемой НДС деятельности? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: IT-организация хочет перейти с 2025 года на ОСНО, чтобы воспользоваться льготой по налогу на прибыль 5% и НДС 0%. 

Какие документы и в какие сроки не обходимо предоставить, чтобы воспользоваться льготой? (ответ службы Правового консалтинга 

ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Исчисление акцизов с 01.01.2025 производителем лекарственных средств (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Изменение кодов и сумм вычетов по НДФЛ с 2025 года (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: НДС при возврате товаров поставщику на УСН в 2025 году 

Вопрос: У промышленной организации в собственности есть гостиница. Периодически организация размещает в ней своих 

сотрудников для проживания согласно трудовым договорам. С сотрудников оплата за проживание не берется. Данные затраты 

организация учитывает. Нужно ли начислять туристический налог в данном случае? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

декабрь 2024 г.) 

Вопрос: НДС при применении УСН, когда доходы за 2025 год менее 60 млн рублей (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Исчисление НДС с авансов "упрощенцем" со ставкой НДС 5 процентов в 2025 году (ответ службы Правового консалтинга 

ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Варианты формулировок в договоре о цене, если у ООО на УСН доходы за 2024 год составили менее 60 млн руб., но в 

течение 2025 года могут превысит 60 млн руб. (период превышения не известен). Указание в "переходящем" с 2024 года на 2025 год 

договоре - "в том числе НДС", если неизвестен период утраты права на освобождение от уплаты НДС (ответ службы Правового консалтинга 

ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Вычет НДС у ИП на УСН с объектом налогообложения "доходы минус расходы" по товарам для перепродажи, не 

реализованным до 01.01.2025 (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Управляющая компания на УСН платит НДС по ставке 5%.Подпункты 29 и 30 п. 3 ст. 149 НК РФ предусматривают 

применение льгот по НДС. Нужно ли отказываться от этих предусмотренных льгот (написать заявление в ИФНС) или можно их просто не 

применять? По указанным операциям, в случае отказа от льгот, можно ли применять НДС в размере 5%? (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Организация на УСН с 2025 года станет плательщиком НДС. Аванс получила в 2024 году. В платежном поручении 2024 

года надо указывать НДС? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Облагается ли с 2025 года НДФЛ материальная выгода от экономии на процентах по займу, полученному в 2023 году от 

организации или индивидуального предпринимателя, взаимозависимого по отношению к работодателю заемщика? (ответ службы 
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Правового консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Обязанность уплаты туристического налога санаторием, расположенным в Республике Татарстан (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Нужно ли вести книгу продаж, книгу покупок, счета-фактуры, заполнять и сдавать налоговую декларацию по НДС за 1 

квартал 2025 года, если организация на УСН, а за 2024 год доходы не превысили 60 млн руб.? (ответ службы Правового консалтинга 

ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Предприятие на УСН является агентом по продаже билетов пассажирам на автобусы перевозчиков. Вознаграждение 

составляет 15%. С 2025 года становится плательщиком НДС 5% (7%). Нужно ли делать дополнительные соглашения к агентским 

договорам с перевозчиками, в которых указывать, что агентское вознаграждение исчисляется с учетом НДС? (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: НДС при оказании в 2025 году российской организацией на УСН IT-услуг казахстанской организации (ответ службы 

Правового консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Предприятие на УСН является агентом по продаже билетов пассажирам на автобусы перевозчиков. Вознаграждение 

составляет 15%. С 2025 года становится плательщиком НДС 5% (7%). Нужно ли делать дополнительные соглашения к агентским 

договорам с перевозчиками, в которых указывать, что агентское вознаграждение исчисляется с учетом НДС? (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Какие документы надо собирать бухгалтеру для предоставления стандартных налоговых вычетов в связи с 

беззаявительным порядком их предоставления с 2025 года? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Начисление и уплата туристического налога в бухгалтерском учете с 01.01.2025 (ответ службы Правового консалтинга 

ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: С 01.01.2025 организации, у которых доля доходов составляет более 70% по виду экономической деятельности 

"Обрабатывающие производства", применяют пониженный страховой взнос 7,6% с превышения с 1,5 размера МРОТ. Входит ли в долю 

от реализации продукции собственного производства та продукция, которую налогоплательщик передает на переработку по 

давальческому договору, но реализует самостоятельно? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Льгота по НДФЛ при продаже физическим лицом долей в уставном капитале с 2025 года (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Шкала НДФЛ с 2025 года к уральскому коэффициенту (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Изменения 2025 года: ставки УСН, НДС при УСН, тарифы страховых взносов для МСП (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 

Вопрос: Организация на УСН с 2025 года переходит на уплату НДС по ставке 5%, т.к. доход в 2024 году превысил 60 млн руб. 

Может ли организация получить освобождение от уплаты НДС в 2026 году, если в 2025 году доходы не превысят 60 млн руб.? (ответ 

службы Правового консалтинга ГАРАНТ, декабрь 2024 г.) 
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Ноябрь 2024 г. 

 

Вопрос: По каким налоговым ставкам в 2025 году будут облагаться НДФЛ районные коэффициенты и северные надбавки, доходы 

бывших участников СВО? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Порядок налогообложения страховыми взносами и НДС организации на УСН в отношении гостиничного бизнеса и 

общепита (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Изменения в ставках налогов и формах налоговой отчетности с 01.01.2025 (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Порядок и форма уведомления контрагентов-арендаторов о том, что контрагент-арендодатель на УСН будет платить НДС 

с 01.01.2025. Порядок уплаты НДС, если контрагент не согласится изменить (увеличить) цену аренды по договору (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Если гостиница и ресторан принадлежат одному юридическому лицу и оно применяет УСН, то можно ли разделить доход за 

2024 год по видам деятельности (гостиница и ресторан), чтобы не превысить доход в 60 млн руб. для уплаты НДС с 2025 года? Если нет, то 

по какой ставке НДС будут облагаться доходы ресторана, если гостиница будет применять НДС с налоговой ставкой 0%? (ответ службы 

Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Учреждение НКО на УСН (с объектом налогообложения "доходы"). Основной вид деятельности - дополнительное 

профессиональное образование (услуги оказываются как юридическим, так и физическим лицам, оплата через расчетный счет, 

дополнительный - оказание услуг по мойке автомашин физическим лицам (оплата через кассовый аппарат только за наличный расчет)). 

Обязательно ли при оказании услуг оформлять счет-фактуру и вести книгу покупок и продаж? (ответ службы Правового консалтинга 

ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Какие изменения вступают в силу с 01.01.2025 по НДФЛ с заработной платы, с доходов с дивидендов резидентов, с доходов 

от продажи имущества, с доходов от процентов по вкладам, с доходов от операций с ценными бумагам? Какие изменения вступают в силу 

с 01.01.2025 по НДФЛ по другим основным вопросам? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Когда организации на УСН нужно будет начислять НДС и выставлять счета-фактуры при отгрузке в 1 квартале 2025 года 

продукции на 75 млн руб. с условием об оплате в рассрочку? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Льготное налогообложение НДС в 2025 году (общепит) (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Порядок выставления НДС при авансовой оплате арендных платежей при применении УСН в переходный период (ответ 

службы Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Каковы особенности налогообложения в 2025 году малых технологических компаний, IT-организаций? (ответ службы 

Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 
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Вопрос: Возможно ли организации на УСН (доходы минус расходы) в 2025 году принять к вычету НДС по остаткам сырья и 

материалов, который учтен в составе расходов? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: ИП на УСН (6%), если лимит (60 млн) будет превышен в 2024 году, то будем применять НДС в 2025 году, а если в 2025 году 

выручка будет меньше, чем 60 млн, имеем ли мы право в 2026 году без уведомления в налоговую перестать начислять НДС? И если лимит 

превысит все льготные пределы и придётся начислять НДС 20%, в этом случае можно будет принимать к вычету входящий НДС? (ответ 

службы Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: С 1 января 2025 года вводится туристический налог. Как взимать данный налог с отдыхающих? Куда, когда и как 

уплачивать данный налог? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Как с 01.01.2025 будет уплачивать НДС санаторий по санаторно-курортным и туристическим услугам? (ответ службы 

Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: С 01.01.2025 вступают в силу изменения для плательщиков УСН в части НДС. Требуется ли в данном случае направление 

уведомления (или иного документа) в налоговый орган? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Организация (ИП, торговля непродовольственными товарами) в данный момент работает на УСН без НДС. Как с 2025 года 

учитывать НДС по проданному товару, приобретенному в 2024 году? Каковы особенности учета товаров, которые были приобретены в 

2024 году и планируются к продаже в 2025 году? Как правильно учитывать и принять к вычету прошлогодний НДС? (ответ службы 

Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Возникает ли облагаемый НДФЛ доход в виде материальной выгоды при получении IT-ипотеки под 5%? (ответ службы 

Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Порядок и форма уведомления контрагентов-покупателей о том, что контрагент-продавец на УСН будет платить НДС с 

01.01.2025. Порядок уплаты НДС, если контрагент не согласится изменить (увеличить) цену договора (ответ службы Правового консалтинга 

ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Расчет предельного размера доходов для освобождения от НДС с 2025 года при применении УСН (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Если доход более 60 млн руб. и нет права на освобождение от НДС, то можно ли будет не составлять счет-фактуру при 

продаже лекарств аптекой на УСН в 2025 году? Что регистрировать в книге продаж? Касается ли аптеки льгота из пп. 1 п. 2 ст. 149 НК 

РФ? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: НДФЛ в 2025 году при выплате дивидендов сотруднику (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Возникает ли обязательство по выплате НДФЛ с суммы материальной выгоды по ипотечному кредиту, взятому по 

программе "Семейная Ипотека" 26.04.2024 сроком на 30 лет на сумму 12 млн руб. по ставке 6,189%? (ответ службы Правового консалтинга 

ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Участник ООО выдал ООО процентный займ. Проценты равны ключевой ставке. В момент выплаты процентов 

налоговый агент удерживает НДФЛ. По какой ставке будет удерживаться НДФЛ в 2025 году? По прогрессивной ставке или проценты по 
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займам выданным входят в число исключений? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Каков будет КБК по туристическому налогу? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Выбор ставки НДС организацией общепита на УСН (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, ноябрь 2024 г.) 

Вопрос: Учет арендодателем на УСН возмещения арендатором коммунальных услуг с 01.01.2025 (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Освобождение от НДС услуг организации на УСН в 2025 году (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: С 01.01.2025 ИП с объектом налогообложения "доходы" признается плательщиком НДС (т.к. доход за 2024 год превышает 

60 млн руб). ИП выбирает ставку НДС 20%. Может ли он в 2025 году принимать к вычету НДС по поступлению при наличии 

счета-фактуры, если расходы по данным поступлениям не идут в вычет по налогу на УСН? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

ноябрь 2024 г.) 

 

Октябрь 2024 г. 

 

Вопрос: Юридическое лицо на УСН в 2025 году становится плательщиком НДС. У ООО заключен договор подряда с рассрочкой 

платежей в 2024-2025 годах. Реализация будет, когда услуги будут выполнены в 2025 году. Нужно ли начислять НДС со всей суммы 

реализации? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: С 2025 коллекторская компания планирует перейти на УСН (доходы). Имеется значительная неоплаченная кредиторская 

задолженность по договору оказания услуг, а также задолженность компании перед должниками, не сформированный пока НМА. Учет 

при УСН (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Учреждение применяет УСН, с 2025 года обязано уплачивать НДС. Договоры, которые заключены в октябре, и договоры, 

которые будут заключены в ноябре, декабре 2024 года, предполагают окончание оказания услуг уже в 2025 году. Возможно ли уже в 

текущем году предусмотреть в договорах, что по окончании оказания услуг будет пересмотрена цена договор (и в какой формулировке)? 
(ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Облагаются ли с 01.01.2025 НДС операции по реализации товаров (работ, услуг) в рамках деятельности, связанной с 

использованием (эксплуатацией) объекта концессионного соглашения, в том случае, если доходы организации за 2024 год, определяемые в 

соответствии с главой 26.1 НК РФ, не превысят 60 млн руб.? Если да, то по каким ставкам? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Организация в июле 2024 года выдала сотруднику беспроцентный заем для приобретения жилья сроком на десять лет с 

условием погашения суммы займа в конце срока. Сотрудник уволился, при этом заем не погасил. Каковы налоговые последствия в 

случае, если физическому лицу этот заем будет прощен или не прощен? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Как можно пересчитать и вернуть излишне уплаченный НДС по услугам скорой медицинской помощи с экипажем, 
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оказанным медицинским организациям государственной и муниципальной систем здравоохранения, с целью оказания указанными 

медицинскими организациями услуг скорой медпомощи населению, начиная с 01.01.2020 в соответствии с пп. 33.1 и 33.2 п. 2 ст. 149 НК 

РФ? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: В каком размере взыскивается с ответчика госпошлина при удовлетворении иска, если иск был подан до внесения 

изменений в НК РФ в части увеличения госпошлин, а решение было вынесено после? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Риски "дробления" бизнеса при ведении деятельности на УСН "доходы" мужем и женой, каждый в статусе ИП. Риски 

предъявления обязательств по ОСНО (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Закон, уточняющий отдельные параметры налоговой реформы (одобрен Советом Федерации 23.10.2024), в дополнение к 

июльским поправкам в НК РФ, значительно повышающим с 1 января 2025 года размер госпошлин за отдельные регистрационные 

действия с недвижимостью, предусматривает увеличение госпошлины за государственную регистрацию договоров аренды, уступки прав 

требования по договорам аренды, если такие договоры подлежат регистрации в ЕГРН. Будет ли это увеличение государственной 

пошлины распространяться на федеральные службы? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: По какой ставке налога на прибыль считать ежемесячные авансы на I квартал 2025 года? (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Как отражаются авансовые платежи на 1 квартал 2025 года по налогу на прибыль в налоговой декларации за 9 месяцев 

2024 года? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Расчет НДФЛ с 2025 года при применении районных коэффициентов (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 

2024 г.) 

Вопрос: Расчет НДФЛ при получении в 2025 году заработной платы, дивидендов и процентов по вкладам (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Пересчет ОНА (отложенные налоговые активы) и ОНО (отложенные налоговые обязательства) в связи с увеличением 

ставки по налогу на прибыль (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: ООО на УСН - аккредитованная IT-компания (Московская область) в 2024 году получила доход не менее 85 млн руб. В 2025 

году по общему правилу она станет плательщиком НДС. Предусмотрены ли льготы по НДС именно для IT-компаний? (ответ службы 

Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: ИП находится на УСН (налоговая ставка 6%), без работников. Доход за 2024 год больше 60 млн руб. С 1 января обязан 

исчислять и уплачивать НДС. Выбрана ставка 5%. Какие налоги должен будет уплачивать ИП с 1 января 2025 года? Как правильно их 

рассчитывать? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Согласно Федеральному закону от 12.07.2024 N 176-ФЗ начиная с 01.01.2025 организации и ИП, применяющие упрощенную 

систему налогообложения, признаются налогоплательщиками НДС. ООО оказывает IT-услуги и применяет УСН. Оборот у организации 

не превышает 60 млн руб. в год. Возможно ли использовать УПД, или контрагентам выдавать счет-фактуру с указанием надписи "Без 
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налога (НДС)" (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Как уведомить налоговую инспекцию о непревышении доходов суммы 60 млн руб. для освобождения от НДС? (ответ 

службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: НДС при утрате права на применение ПСН (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Последствия утраты ИП права на УСН в 4 квартале 2024 года (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Риски принятия покупателем НДС к вычету по счетам-фактурам продавца, когда продавцы имеют право на применение 

льготы по НДС по подп. 9 п. 3 ст. 149 НК РФ, не хотят отказываться от льготы в силу ряда причин, но выставляют счета-фактуры (ответ 

службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Какие установлены ставки НДФЛ с дивидендов физических лиц в 2025 году? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Применение инвестиционного налогового вычета участником РИП (СПИК) (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Исчисление НДС организациями на УСН в 2025 году в части исполнения государственных контрактов, заключенных в 

2024 году и переходящих на 2025 год (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: НДС с 2025 года для плательщиков УСН с доходом до 60 млн руб. (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 

2024 г.) 

Вопрос: Поставщик рекламных услуг в договоре на 2025 год указал: "НДС не облагается на основании п. 2 ст. 346.11 Налогового 

кодекса РФ". Можно ли применять в 2025 год ссылку к данной статье после поправок, внесенных Федеральным законом от 12.07.2024 N 

176-ФЗ? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Можно ли будет организации на УСН в 2025 году пользоваться льготами по ст. 149 НК РФ при применении пониженной 

ставки 5%? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Об освобождении от обложения НДС работ подрядчика при строительстве жилого дома по договору строительного подряда 

с использованием счетов эскроу (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Что организация на УСН (с 01.01.2025 - плательщик НДС) должна указывать в сублицензинонном договоре с покупателем 

в качестве основания для освобождения от уплаты НДС? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Контрольная величина доходов для НДС у религиозной организации на УСН (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

октябрь 2024 г.) 

Вопрос: ИП применяет УСН "доходы". С 01.01.2025 ИП становится плательщиком НДС. Как будет начисляться НДС, какую ставку 

лучше применить - 5% или 20%? Если применять пониженную ставку 5%, то ее нельзя изменить в течение 3 лет? Если применять ставку 

20%, то можно ли ее поменять на пониженную ставку? Для кого применяется ставка НДС 10%? Надо ли подавать в ИФНС уведомление о 

переходе на НДС и уведомлять о выбранной ставке НДС? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: В 2024 году ИП закрылся в феврале и заново открылся в марте. Для определения освобождения от НДС в 2025 году доход за 
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оба ИП будет учитываться или только за последнее открытое ИП? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Формулировка в договоре в отношении НДС для плательщиков УСН с учетом изменений НК РФ в 2025 году (ответ службы 

Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Нужно ли выставлять счета-фактуры при УСН в 2025 году для ставок НДС 5% или 7%? Применим ли вычет по ним у 

покупателей? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Если организация на УСН превысила в 2024 году лимит 60 млн руб., то каковым будет налогообложение в 2025 году в 

части НДС, если лимит в 2025 году не будет превышать 60 млн руб. и 250 млн руб. соответственно? Будет ли обязанность (право) у 

организации выставлять счет-фактуру, если лимит в 60 млн руб. еще не превышен? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 

2024 г.) 

Вопрос: Корректировка 6-НДФЛ при изменении правил расчета материальной выгоды от экономии на процентах (ответ службы 

Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: НДФЛ с дивидендов и зарплаты в 2025 году и распределение НДФЛ в региональный бюджет (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

 

Сентябрь 2024 г. 

 

Вопрос: Какая прогрессивная шкала налогообложения будет применяться в 2025 году при исчислении среднего заработка, если в 

расчете среднего заработка будут учитываться районный коэффициент и "северная" надбавка, например, при оплате служебной 

командировки? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Утрата права на применение УСН при превышении численности работников в 2025 году (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Распространяется ли п. 36 ст. 1 Федерального закона от 8 августа 2024 N 259-ФЗ на обязанность, предусмотренную п. 1.1 ст. 

126 НК РФ, подать документы до 25 марта 2024 года? Или новация не имеет обратной силы? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

октябрь 2024 г.) 

Вопрос: НДФЛ в отношении материальной выгоды при беспроцентном займе сотруднику (ответ службы Правового консалтинга 

ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Контрагент подпадает под п. 1 ст. 145.1 НК РФ как участник проекта "Сколково". Должен ли будет поставщик увеличить 

цену договора, если он будет обязан уплачивать НДС? Законно ли в данном случае зафиксировать цену договора без пересмотра ее при 

обязанности начислить НДС? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Какие последствия для продавца влечет выставление в адрес покупателя счета-фактуры с пометкой "Без НДС"? (ответ 

службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 
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Вопрос: Включается ли в целях уплаты НДС в доход консолидированной группы лиц, предусмотренной Федеральным законом от 

12.07.2024 N 176-ФЗ, доход, полученный НКО на УСН? Вправе ли такая НКО применять льготу по НДС, предусмотренную подп. 14 п. 2 ст. 

149 НК РФ? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Предприниматель применяет УСН (6%), ведет деятельность по техническому обслуживанию автотранспорта физических и 

юридических лиц. С 1 октября 2024 года льготу по этой деятельности отменили, и эта деятельность подлежит обложению НДС в 

общеустановленном порядке. Надо ли данному предпринимателю теперь уплачивать НДС? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования на УСН, которая с 01.01.2025 

станет плательщиком НДС, заключает с организациями-партнерами договоры об оказании образовательных услуг. Можно ли в таком 

случае применять льготу по подп. 14 п. 2 ст. 149 НК РФ? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: К какому периоду необходимо отнести доходы, если срок оказания услуг по 31.12.2024 включительно, а документ о приемке 

оказанных услуг будет подписан в январе 2025 года? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Управляющая компания (УК) применяет упрощенную систему налогообложения. С 01.01.2025 УК становится 

плательщиком НДС. Освобождается ли УК от уплаты НДС? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2024 г.) 

Вопрос: Об условиях сублицензионного договора у лицензиата на УСН - плательщика НДС с 01.01.2025 (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: НДС у управляющей компании на УСН в 2025 году. Управляющей компанией заключен агентский договор в качестве 

принципала (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, освобождаются от уплаты госпошлины при обращении в суд? 
(ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: НДФЛ при продаже долей в уставном капитале с 01 января 2025 года (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: ООО работает на УСН. С 2025 года придется платить НДС, т.к. под освобождение от НДС ООО не попадает. Заключено 

много переходящих по сроку договоров и контрактов. При этом в условиях про цену договора указано, что НДС не платится. Что делать с 

переходящими договорами? Надо ли заключать дополнительные соглашения? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 

г.) 

Вопрос: Организация заключает договоры подряда с субподрядчиками (ИП на УСН). Срок выполнения работ - 2025 год. В связи с 

внесением в перечень плательщиков НДС организаций и предпринимателей на УСН, что указывать в договоре подряда в части НДС с 

вышеуказанными субподрядчиками? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: НДС у религиозной организации на УСН с 2025 года, налог на прибыль у жертвователей, НДФЛ у получателей помощи 
(ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: ИП на УСН и патенте во втором полугодии 2024 года утратил право применять патент и по итогам деятельности 2024 года 
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попадает под уплату НДС. В 2025 году основной доход ИП облагается патентной системой налогообложения (услуги). Надо ли выписывать 

счета-фактуры с НДС и уплачивать НДС? Или только по услугам на УСН выписываются счета-фактуры с НДС? (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Ставка НДФЛ в 2025 году в отношении начислений на единовременную стимулирующую выплату к ежегодному 

оплачиваемому отпуску посредством применения районного коэффициента и процентной надбавки за стаж работы в районах Крайнего 

Севера (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Имеет ли право ИП перейти с ОСНО на УСН в связи с тем, что остаточная стоимость на 31.12.2024 стала чуть менее 200 

млн рублей? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Пониженные ставки НДС у ИП на УСН с 2025 года (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: НДС при осуществлении с 01.01.2025 налогоплательщиками, применяющими УСН, операций, не подлежащих 

налогообложению (освобождаемых от налогообложения) НДС в соответствии со ст. 149 НК РФ (ответ службы Правового консалтинга 

ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Должен ли консолидироваться в целях Федерального закона N 176-ФЗ доход от предпринимательской деятельности 

близких родственников и каковы критерии для суммирования доходов близких родственников, когда каждый из них имеет собственный 

бизнес (ООО, ИП)? Как учитывается в этих же целях доход при реализации доли налогоплательщиком? (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Новое в учете расходов. Есть ли какие-то изменения в учете расходов, вступившие в силу в 2024 году? Например, в части 

утилизации просроченных товаров (не продуктов питания) (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: По каким налоговым ставкам будут облагаться НДФЛ районные коэффициенты и северные надбавки в 2025 году? (ответ 

службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Организация предоставила физическому лицу, не являющемуся ее работником, беспроцентный заем. НДФЛ с дохода в виде 

материальной выгоды физическое лицо уплачивает после истечения налогового периода на основании сведений организации о 

неудержанном доходе. Нужно ли организации указывать сведения об исчисленном НДФЛ с дохода в виде материальной выгоды в расчете 

по форме 6-НДФЛ? Как письменно сообщить (образец письма) налогоплательщику и налоговому органу по месту своего учета о 

невозможности удержать налог, о суммах дохода, с которого не удержан налог, и о сумме неудержанного налога? (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Организация на УСН торгует в розницу и учитывает доходы кассовым методом. У магазина выручка больше 60 млн руб. 

Как вести книгу продаж? Население оплачивает по пластиковым картам и наличными денежными средствами, много возвратов (ответ 

службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: С 2025 года "упрощенцы" становятся плательщиками НДС, если в 2024 году доход по УСН превысит 60 млн руб. Может ли 

"упрощенец" применять освобождение по НДС до 60 млн руб. в 2026 году, если в 2025 году доход не превысит 60 млн руб.? Имеет ли 

значение при этом, какую ставку НДС будет применять "упрощенец" в 2025 году - льготную (5%) или обычную (20%, 10%, 0%)? (ответ 
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службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Ставка НДС у доверительного управляющего имуществом на УСН с 2025 года (ответ службы Правового консалтинга 

ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Как считать материальную выгоду в целях исчисления НДФЛ после вступления новой редакции п. 1 ст. 212 НК РФ с 

08.08.2024? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Размер госпошлины при подаче искового заявления в сентябре 2024 года (до и после изменений) (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

Вопрос: Изменения размеров госпошлин в 2024 году (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, сентябрь 2024 г.) 

 

Август 2024 г. 

 

Вопрос: Будет ли ИП на УСН с выручкой более 60 млн рублей за 2024 год с 01.01.2025 признаваться налогоплательщиком НДС? 

Если да, то как он должен будет исчислять налог (по оплате или по отгрузке)? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: НДФЛ при продаже с 01.01.2025 долей в уставном капитале, пятилетняя льгота до 50 млн руб. (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: Организация покупает товары у поставщиков, которые работают по УСН. В договоре есть такая фраза "НДС не 

облагается, т.к. поставщик работает по УСН". В связи с отменой УСН с 1 января 2025 года какие изменения необходимо внести в 

договоры с поставщиками, которые работают по УСН? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: Как определяются доходы для освобождения от НДС плательщиками УСН с 2025 года? (ответ службы Правового консалтинга 

ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: НДС в счетах-фактурах при утрате ИП на УСН права на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика по 

НДС во 2-м квартале 2025 года (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: Ставка НДС при реализации обработанных для посева семян с 08.08.2024 (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, 

август 2024 г.) 

Вопрос: Последствия изменения порядка расчета НДФЛ с материальной выгоды с начала 2024 г., внесенных Законом N 259-ФЗ 
(ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: Есть ли какие-то разъяснения по поводу новых правил по уплате НДС организациями на УСН в 2025 году в части 

исполнения государственных контрактов, заключенных в 2024 году и переходящих на 2025 год? (ответ службы Правового консалтинга 

ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: Восстановление НДС при переходе с общей системы налогообложения на УСН с объектом налогообложения "доходы минус 

расходы" со ставкой 20%. Каков порядок учета доходов и расходов при УСН? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 
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Вопрос: ООО применяет УСН, вид деятельности - продажа квартир, выручка превышает 60 млн руб. в год. С 01.01.2025 ООО 

станет плательщиком НДС. Верно ли, что ООО не будет уплачивать НДС по данному виду деятельности? (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: Изменения в 2025 году по налогам для ООО на УСН 6% (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: У ИП на УСН два вида деятельности: предоставление процентных займов и оказание транспортных услуг. Как посчитать 

объем дохода для перехода на уплату НДС в 2025 году? Учитываются ли доходы, полученные в виде процентов по займам, в общей 

выручке для определения порога по применению ставки НДС в 2025 году? Будет ли начисляться НДС на сумму процентов по займам? 

(ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: Уплата НДС в 2025 году организацией на УСН, у которой доходы в 2024 году превысили 60 млн рублей (ответ службы 

Правового консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: Порядок исполнения обязанностей плательщиков НДС, налогоплательщиками, применяющими УСН, в 2025 году (ответ 

службы Правового консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: С 01.10.2024 освобождаются от НДС услуги по предоставлению в аренду автомобилей скорой медицинской помощи с 

экипажем медицинским организациям. Надо ли пересчитать НДС по соответствующим операциям с 01.01.2020? (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: НДС при получении аванса налогоплательщиками, применяющими УСН с 2025 года (ответ службы Правового консалтинга 

ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: Как управляющая организация на УСН с 2025 года должна исчислять НДС (исходя из начисленных или фактически 

полученных доходов)? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: Нужно ли будет восстановить НДС при переходе на УСН с 2025 года с исчислением НДС по общим правилам (ставка 20%)? 
(ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: Как будут считать НДС в 2025 году "упрощенцы"? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: О применении в 2025 году на УСН освобождения от НДС или пониженных ставок по НДС (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: НДС и УСН при продаже земельного участка в 2025 году (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: С 2025 года будет установлен необлагаемый порог по НДФЛ при продаже долей ООО и акций сроком владения более 5 лет 

в размере 50 млн руб. Будет ли распространяться данное ограничение на выход физического лица из ООО (АО) (получение 

действительной стоимости доли) и на ликвидацию ООО (АО) (распределении денежных средств и имущества (имущественных прав) 

ликвидируемой организации)? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 

Вопрос: НДФЛ и страховые взносы с выплат гражданину РФ, не являющемуся налоговым резидентом, за выполнение работ (услуг) 

за пределами РФ (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, август 2024 г.) 
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Июль 2024 г. 

 

Вопрос: Признание ИП на УСН, выручка которого в 2024 году превысила 60 миллионов рублей, налогоплательщиком НДС в 2025 

году (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, июль 2024 г.) 

Вопрос: Расчет в 2025 году налога по УСН остается прежним для работодателей? Можно ли уменьшить налоговую базу по УСН на 

страховые взносы? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, июль 2024 г.) 

Вопрос: Налоговые изменения для ИП на УСН в 2024-2025 году (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, июль 2024 г.) 

Вопрос: Налоговые риски признания сделок внутри группы компаний контролируемыми и проверок трансфертного 

ценообразования (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, июль 2024 г.) 

Вопрос: Организация на УСН с объектом налогообложения "доходы". Какие изменения были внесены в ст. 346.12 НК РФ, которые 

вступили в законную силу с 12.07.2024? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, июль 2024 г.) 

Вопрос: Налогообложение полученного в 2025-2026 годах дохода от продажи доли в ООО по договору, заключенному в 2024 году 
(ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, июль 2024 г.) 

Вопрос: Льгота по налогу на прибыль для резидента ОЭЗ (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, июль 2024 г.) 

Вопрос: Каков порядок применения освобождения от уплаты НДС и применения пониженных ставок по НДС на УСН в 2025 году? 
(ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, июль 2024 г.) 

Вопрос: НДФЛ с районных коэффициентов и надбавок для районов Крайнего Севера с 2025 года (ответ службы Правового 

консалтинга ГАРАНТ, июль 2024 г.) 
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